

<h3>克難坡</h3> <p>你，進入淡江第一個重要任務就是，登上132階克難坡！</p> <p>克難坡建於1953年，是本校初創時，進入校園的「交通要塞」。其象徵著奮鬥精神，以崑山山的創校精神，以考驗同學克服困難的堅毅意志，並體會校園之真實面貌。開眼之餘，三五好友不妨相約爬上克難坡，鍛鍊強健體魄。雨季之時，還能見著順著克難坡而下的豪雨瀑布！</p>	<h3>淡江大學花牆</h3> <p>請演唱本校校歌！</p> <p>在進入淡江大門之前，一上學府路和水源街的交會處，「淡江大學」斗大的字樣迎面而來，縱著繽紛花朵的藝術牆面，歡迎蒞臨淡江大學的每個人。</p>	<h3>宮燈大道</h3> <p>凌晨12點，請站在第3級宮燈旁，等待「宮燈熄滅」！</p> <p>想遇到程又青或是李大仁嗎？宮燈大道是你一定要造訪的首選景點！淡水千變萬化的天氣，讓它擁有「淡江濃抹纖相宜」的萬種風情。放眼望去，兩個碧瓦紅牆、古色古香的宮廷建築，是為宮燈教室，也是淡水校園的創始地點，置身於宮燈教室後方的清幽小巷「情人道」，是讓兩人感情加溫的好去處。</p>	<h3>覺軒花園</h3> <p>請來賞宋詞，伴裝自己是古人！</p> <p>相鄰宮燈教室的是擁有淡江御花園美稱的「覺軒花園」，其建築五月的婉婉迴廊，灑灑的潺潺流水聲，不時展露名家詩詞，伴你漫步其中，剪髮穿越古今，還能感受詩人墨客的文情懷，這兒的恬靜幽雅，連蟲鳴鳥叫都顯得悅耳動人。</p>	<h3>文錕藝術中心</h3> <p>看場展覽，增添氣質！</p> <p>看展覽不用捨近求遠！文錕藝術中心收藏中外藝術家作品，不定期展覽名家畫作、舉辦藝文比賽，讓生活中也能為藝術薰陶，進而培養同學的藝術文藝。除了各類音樂會外，社團更能在此展現練習成果，趕緊至文錕藝術中心索取免費的音樂會券吧！包準你一聽就上癮，還想再來聽一場！</p>	<h3>文錕音樂廳</h3> <p>恭喜你獲得「秒殺」的音樂票兩張！</p> <p>可別小看這小小的空間，本校邀請專家以高規格之設計，打造五星級音樂廳。廳內的專業設備更不話下，光是近200位的高級級座就能讓你眼睛為之一亮。除了各類音樂會外，社團更能在此展現練習成果，趕緊至文錕藝術中心索取免費的音樂會券吧！包準你一聽就上癮，還想再來聽一場！</p>	<h3>榮譽學程</h3> <p>恭喜你獲得資格</p> <p>修習教育學程、文創學程不稀奇，拿到榮譽學程學位才特別！本校自101學年度起開設「淡江大學榮譽學程」，是為培養優秀學生，以成為明日之星。課程分為「專業領域」、「通識教育」、「課外活動」共3個部分，透過創意思考並搭配小班制教學，讓你跳脫傳統教學，也能另類學習。修習該學程最大的優勢是，凡修畢者，畢業證書上頭便印有「榮譽學生」4個大字，讓你未來在求職路上锦上添花、如虎添翼。只要你符合資格的學生，更應該抓住這千載難逢的好機會！</p>	<h3>海事博物館</h3> <p>獲得帶大帆船一頂，航海偉大的航道吧！</p> <p>全國首座「海事博物館」就在淡江，其前身是「商船學館」，曾是培育航海海、輪機科技人才的搖籃。海事博物館展示15至17世紀、依原船比例縮小的手工船隻模型，如鐵道尼號、鄭和寶船等。觀覽之際，館內還設有駕駛室，讓你能體驗當船長的樂趣！</p>	<h3>黑天鵝展示廳</h3> <p>「黑天鵝」即將開演，請盡快入場！</p> <p>光看藝術展覽還不過癮嗎？想知道現在學生都在搞什麼飛機嗎？歡迎來到「黑天鵝展示廳」，透過皆有不同社團、專業製作的手藝發表會，是同學展現青春、活力和熱情的好所在，也是你汲取創意靈感、豐富知識的泉源啊！</p>	<h3>福園</h3> <p>今天你生日，請跳福園10次！</p> <p>「福園」園址就在商館大樓的正前方，這座由「金錕師範」代表「淡江菁英」金錕獎。該獎於1987年設置，旨在鼓勵淡江校友獻身國家、服務社會、造福人群、回饋母校的最高榮譽；獎座造型則以「金鹿獎」象徵淡江校友，揚揚天下，俯視群倫的磅礴氣勢。</p>	<h3>休憩文化區</h3> <p>休息片刻，和松鼠來場遊戲吧！</p> <p>隨著文館和傳播館間的小路，陽光從樹葉間的夾縫穿透，為休憩文化區增添不少文藝氣息。這裡是念舊、談心的絕佳選擇，可以先至咖啡吧購買杯飲料，再到小亭、月亮吧、一買點心，坐在木製桌椅，細細享受愜意的時光！</p>
---	--	---	---	---	--	--	---	---	--	--

紹謨游泳池

一踏入校門，映入眼簾的是6層樓高的紹謨游泳池。不管春夏秋冬，館內溫水游泳池的設備，保證讓你天天都能享受游泳的樂趣。這還不夠「萌」！還有長達50公尺的多水道與活動式跳臺等設施，一個學期只需500元，就等著你來悠游其中。不想下水，館內還設有健身器材，讓你盡情揮灑青春的汗水！

驚聲銅像廣場

站上克難坡中央，大喊「我！我！我！」

爬上克難坡，第一個景象便是「驚聲銅像廣場」。該銅像是張創辦人建邦博士為紀念先父張驚聲而立，其基座上有著先總統蔣經國題詞「功在作人」，以表揚驚聲先生在教育上的犧牲奉獻。驚聲廣場是觀賞日落餘暉的景觀區，也是年年金鹿獎的慶典會場。你也來感受一下這美好的氛圍吧！

食

機會

其他玩家請吃淡水校園周邊3樣美食。

淡江的周邊還提供了你一個吃嗎嗚的好所在，大學城十字路口向西南角右轉，吃臭豆腐、韓國料理、燒肉飯、刈包、牛肉麵，都可滿足你的味蕾。校內的美食廣場為標準，延伸至文錕館以外的大學城與大田寮，從圖書館側面出發有宵夜街之稱的水源街。淡江堪稱3步有美食、5步進小吃、方圓500哩內不算是臺灣的宵夜小吃或是媽媽味的家常料理，還是飄香千里的異國美食，都羅列在校園的各個角落，快，別虧待你飢腸轆轆的胃！



命運

立馬衝上體育館7樓，準備參加新生訓練！

樓高7層的紹謨紀念體育館高階程度，可以與游泳池平起平坐囉！館內設有武術室、韻律室、桌球室、排球場、籃球場、社團辦公室等空間規劃。除此之外，運動設備、器材更是新穎，而免費使用乾濕分離的淋浴間，讓汗流浹背的你也能爽快一下。

紹謨紀念體育館

站上五虎碑旁，演唱校歌「五虎老虎」！

本校位居虎頭山第四山脈，體育館旁的五虎碑因此得名；置於體育館前的五虎碑，其特型五虎環抱，中空造型之鋼質雕塑，象徵淡江人「虎虎生風」，強壯勇猛的體魄與精神。延著體育館旁的階梯向上而數，五虎坡的64階是畢業生於畢業前必走之路，而坡頂迎接學子的是五虎碑，象徵學生五育薰陶後，展翅翱翔。

命運

住

由於修習學分多、擔任社團幹部，十分繁忙，請搬到淡水。

淡水校園內有女生宿舍松濤館，上課近，價錢又合理；校外的淡江大學宿舍，環境新穎又舒適。沒抽到宿舍不打緊，學校周邊有餐、雅房供同學們選擇、租賃，放眼水源街、大學城、大田寮，都能找到不錯的落腳處。但校外租屋要小心，多問多聽多比較，不知該如何下手的話，可參考本校「校外租屋系統」(http://163.13.152.5/rent/)，提供租屋的參考資訊，對於住宿問題有疑問或租屋糾紛，亦可尋求教官協助。

新生必知活動指南

8月	各系迎新
9月	迎新宿營
11月	校慶、新生盃球賽
12月	聖誕舞會

3月	校友回家春之饗宴
4月	蘭陽校園路跑活動
5月	雲山盃球賽
5月	校長盃
6月	展覽歡送會
6月	畢業典禮

淡江富翁傳奇

五虎崗 林美山

文錕/林廷文、巴柏爾、電影/羅廣君、羅廣君、蔡柏翰、吳順晴、劉治、蔡柏翰

命運

衣

在全臺最低溫的淡水，穿兩件洗衣出門。

告訴你怎麼穿衣，要先了解淡水的天氣，所謂「一天四季」，春、夏、秋、冬，四季分明。裝備好你的百變衣櫃，夏日防曬不能少，冬天棉襪防寒是可靠，雨天傘要拿好，鞋子防水才是寶，通風透氣是必備，雨衣之必要，淡水的天氣獨樹一幟，永遠讓人不厭其煩，快提升你的裝備吧！別中暑或著涼啦！

命運

行

協助警衛長指揮交通。

臺北的交通暢行無阻，如何到淡水校園呢？捷運、公車、計程車多選擇任君挑選，尤其是756、308、紅27、紅28能帶你輕鬆輕鬆過淡水！

若欲往返淡水校園和捷運淡水站，指南客運於體育館旁、行政大樓旁設有紅27、紅28站牌，10分鐘一班車，僅需10分鐘即可抵達連潭湖站。此外，搭乘308路公車可連潭湖站，而756路公車更能直達北門(臺北車站)。倘若你有一臺寶貴車，可善用利用大忠街及五虎崗的學生機車停車場。如果你想享受散步樂趣的你，可走下132階的克難坡，順著英專路步行至連潭湖站，還能近距離的英專夜市。時間晚了，總務處交通安全組更提供「夜間護送」服務，於每天23時起至凌晨1時，在連潭湖站對面的加油站，接送同學返回淡水校園或校園鄰近社區。該護送專線為(02)26235101。

淡江社團人

西語系校友盧仲仲在「Nice to meet you」提到：「人生要瘋狂幾遍！」尤其在淡江，更少不了多元豐富的社團生活。在200餘個選擇下，參與社團除能學習策劃活動的技巧、人際溝通的訓練、個人壓力的調適等，最重要的是能結識來自不同領域志同道合的好朋友！新生特別留意，本校自100學年度起將「社團學習與實踐」課程納入大學部學生之畢業必修，其內容包含專業知識服務學習、社團經營與管理、「社團學習與實踐課程系統」(http://lpc.tku.edu.tw/ClubManagement/News/News_all.aspx)

蘭陽校園

好好聆聽演講，並留下心得感想。

強邦國際會議廳，整片落地窗映照著蘭陽美景，看了讓人心曠神怡又驚駭人心，顯得提筆成文為本校重大會議召開開場。

命運

健康

獲得健康檢查一次。

不管是生病、受傷，只要攜帶常用「學生證」，前往位於海濱博物館下方的醫務室(M111)，便能享有校醫提供免費的看診服務。若逢校醫休息時間，學校附近如大學城、英專路等，也有中醫、眼科、牙科、耳鼻喉科診所，以及醫學中心馬偕紀念醫院淡水分院等醫療資源，方便同學就近看診。而當發生重大意外或是急診時，可撥打24小時的教官室(分機2213)尋求協助。

節能綠建築

響應環保，順手拾垃圾！

校園最大的建築物是複合式的建館與文苑館學生宿舍，造型如一艘船，帶領學生們航向浩瀚的知識之海。其中包括教學大樓、強邦國際會議廳，本建築物於2007年獲綠建築標章。

雪山隧道雕塑

穿越雪山隧道，與雕像合影。

名為「蘭陽情、淡江意、雪山情」的「雪山隧道雕塑」雕塑，對蘭陽校園而言，充滿了歷史意義，也象徵著淡江建築及北宜高速公路通車，象徵本校創始淡水、繫心蘭陽，寄情雪山之情。

淡江富翁傳奇

淡江九品獎章

「學生有品，淡江有德。」這是今年3月甫開辦的品德年報，為使全校同學重視品德文化，品德年的宗旨以模範楷模、自主自律、淨潔淨心、孝親尊長、尊重生命、實踐感恩、公平正義、關懷行善、及公民實踐共9項品德，進而深耕校園品德文化。同時，盼淡江學子能落實品德教育，自動自發從生活周遭、社團活動等層面，實踐以上9項，並將淡江品德文化，讓「品格在生活中落實，服務在學習中扎根」。在論書上搜尋，學生有品，淡江有德。粉絲專頁，則能獲知品德年最新資訊囉！

海豚吉祥物里程碑

請大喊「今日我以淡江為榮，明日淡江以我為傲！」

漫步至宮燈大道盡頭，矗立著名雕塑家王秀杞的作品「海豚吉祥物里程碑」。其緣由是於全校同學票選後，由海豚獲選為最受青睞的吉祥物。該碑之基座刻有本校創辦人建邦博士勳淡江人的四句話：「立足淡江，放眼世界，掌握資訊，開創未來。」

打工基金

想要上課之餘充實職場實務經驗嗎？打工不只賺得經驗，還能攬點零用錢！同學可至學務處職輔專組 (http://spirit.tku.edu.tw/8080/tku/main.jsp?sectionId=7) 查詢校內、外工讀；生活輔導組也提供生活助學金、濟學助學金、原住民族助學金等申請；另外，圖書室、筆訓室、音生資源中心、教學支援組等單位，以及校內月亮號、口糧包店、海言咖啡店，也不定期釋出工讀職缺。需要留意的是，欲申請者需符合其條件及限制。而校內、外獎學金於每學期初開始申請，同學可隨時注意學務處生活輔導組網站的公告。

書卷廣場

與書卷相照！

書卷廣場之名，是由於有座象徵古代簡冊，亦代表校訓「樸實剛毅」的4片「竹卷」，座落於廣場中央。它又稱「董掩廣場」，因其外型極像古代的簡冊而得名；這裡是每年董掩、社團表演、大型活動的聖地，更是每個淡江人的朝聖之地。

學生紀念圖書館

累積借閱書量達100本，恭喜成為金頭腦！

向上學目標，獨立的高大建築是淡江人評為高級飯店的學生紀念圖書館。最是豐富藏書、多媒體影片，足以讓你在這4年廣見聞！館內亦不定期舉辦書展、電影欣賞等，而圖書館正下方是24小時全年無休的自習室，讓你隨時與書共舞。若想換個讀書夥伴，館外「讀書的小女孩」雕像，是個不錯的人選呢！

選課戰場

快來加入

在淡江，人人都知「選課如打仗」，分秒必爭，失之毫釐，差之千里啊！一場戰，兩樣情：打勝戰，你就上天堂；打敗仗，你就苦行囉！在開戰前，務必做好萬全準備。請上「課程查詢系統」(http://esquery.tku.edu.tw/acad/)，依該學年規定之核心與選修課程，模擬個人課表。切勿錯過有多重選課方案，以免手滑，沒選到課啊！此外，想培養個人學習能力的同學，可別錯過本校學生學習發展組不定期舉辦各類型的讀書會與學習講座，以及國際兩岸事務處定期舉辦各種英文課程班。有興趣者可前往「活動報名系統」(http://enroll.tku.edu.tw/)查詢。

蘭陽校園步道

來回健走5回，有益身心健康！

蘭陽校園步道遍佈盛開的粉紅色山櫻花，吸引學生至此賞櫻散步。山櫻花隨著徐徐微風而飄逸時而落下，送出遍野的櫻花木林。

蘭陽夜景

在星空中，找出當季3個星座！

俯瞰蘭陽，瞧！多麼撩人的夜色，晚上的蘭陽校園除了寧靜，還多了幾分空闊的感覺。是否該關上書本，打開窗戶看這樣的夜景。這裡是傳說中最好的告白場所，霓虹龍江自閃爍著，在遠眺地裡裡，一邊喃喃的說著屬於蘭陽人的回憶。

平臺眺望美景

拿起望遠鏡，尋找天空中的飛鳥！

在蘭陽校園，只要往窗邊一望，就可以看到日出伴隨著蘭山島冉冉升起，配合迷濛的霧氣，美觀舒適的景致，令人著迷！還有許多同學會到強邦國際會議廳的落地窗，邊吃早餐，邊賞景囉！

蘭陽學習資源

讀完20本書再走吧！

位於強邦教學大樓的蘭陽校園圖書館，有豐富的館藏資源，暖黃色的燈光、寬敞的空間，是同學功課的最佳場所。也是減輕課業壓力，舒展身心的好方法。